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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 6487/J betreffend 

"Breitbandförderungsbudget", welche die Abgeordneten Maximilian Lercher, Kolleginnen 

und Kollegen am 3. Mai 2021 an mich richteten, stelle ich fest: 

Antwort zu den Punkten 1 bis 13 der Anfrage: 

1. Wurden Stakeholder in die Erstellung dieses Ausbaupaketes miteinbezogen? 

a. Wenn ja, welche und wie?  

b. Wenn nein, warum nicht? 

2. Wurde der Breitbandatlas in der Erstellung des Ausbaupaketes beachtet? 

a. Wenn ja, wie?  

b. Wenn nein, warum nicht? 

3. Wie erklären Sie sich die Kritik der Telekommunikationsunternehmen am Ausbaupaket 

(z.B.: Hutchison- Drei Austria GmbH)?  

4. Wie weit ist die flächendeckende Versorgung mit festen und mobilen Gigabit-

Anschlüssen in Österreich seit Ihrem Amtsantritt fortgeschritten?  

5. Welche Verbesserungen erwarten Sie sich für den Wirtschaftsstandort Österreich konk-

ret aus diesem Ausbaupaket?  

6. Warum wurde das Telekomgesetz gemäß EU- Vorgaben nicht mit Ende 2020 novel-

liert?  

7. Gibt es schon einen Entwurf für das kommende novellierte Telekomgesetz? 

a. Wenn ja, wie sieht dieser aus?  

b. Wenn nein, wann wird es einen geben? 
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8. Laut Regierungsprogramm hätte grundsätzlich 1 Milliarde Euro in den Breitbandaus-

bau fließen sollen. 

a. Wie war dieses Geld budgetiert?  

b. Dient der EU- Wiederaufbaufonds nun zur Finanzierung dieses Punktes aus dem 

Regierungsprogramm? 

9. Gibt es schon Förderrichtlinien für die Vergabe der Mittel aus dem Breitbandförde-

rungsbudget? 

a. Wenn ja, wie sehen diese konkret aus?  

b. Wenn nein, wann werden diese vorgelegt? 

10. Nach welchem Schlüssel wird das Budget für den Breitbandausbau auf die einzelnen 

Bundesländer verteilt? 

a. Wie wurde dieser Verteilungsschlüssel erstellt?  

b. Wieviel Geld erhalten die einzelnen Bundesländer? (Aufschlüsselung in Mio. Euro 

und Prozent des Gesamtbudgets) 

11. Nach welchem Schlüssel wird das Budget für den Breitbandausbau auf die einzelnen 

Regionen verteilt? 

b. Wie wurde dieser Verteilungsschlüssel erstellt?  

c. Wieviel Geld erhalten die einzelnen Regionen? (Aufschlüsselung in Mio. Euro und 

Prozent des Gesamtbudgets) 

12. Nach welchem Schlüssel wird das Budget für den Breitbandausbau auf die einzelnen 

Gemeinden verteilt? 

d. Wie wurde dieser Verteilungsschlüssel erstellt?  

e. Wieviel Geld erhalten die einzelnen Regionen? (Aufschlüsselung in Mio. Euro und 

Prozent des Gesamtbudgets) 

13. Müssen die Bundesländer/ Regionen/ Gemeinden einen finanziellen Beitrag zu den 

Geldern aus dem Breitbandförderungsbudget leisten? 

f. Wenn ja, in welcher Höhe? (Aufschlüsselung in Mio. Euro und Prozent der Förde-

rung) 

Die derzeit in Ausarbeitung befindliche Standortstrategie 2040 der Bundesregierung hat 

das Ziel, Österreich zu einem der wettbewerbsfähigsten Standorte zu machen. Dabei setzt 

sie neben den Bereichen Gesundheit und Nachhaltigkeit stark auf Digitalisierung. Das 

Breitbandausbaupaket trägt zur Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit durch bessere 

Rahmenbedingungen für die Unternehmen ebenso bei wie zur Modernisierung des Wirt-

schaftsstandortes Österreich, etwa durch den Ausbau digitaler Geschäftsmodelle.  
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Im Übrigen ist zuständigkeitshalber auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 

Nr. 6491/J durch die Frau Bundesministerin für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus 

zu verweisen.  

Wien, am 2. Juli 2021 

Dr. Margarete Schramböck 

Elektronisch gefertigt 
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